



До ювілею Миколи Михайловича ШУПЕНЬКА

Виповнилося 80 років від дня народження та 50 літ лікарської й науково-педагогічної діяльності доцента кафедри дерматології та венерології Національного медичного університету імені О.О. Богомольця, кандидата медичних наук, доцента, лікаря вищої категорії Миколи Михайловича Шупенька.

Микола Михайлович народився 2 червня 1938 р. в с. Ястребелі Березовського району Брестської області (Білорусь). Після закінчення зі срібною медаллю в 1956 р. Міжліської середньої школи навчався в Київському військово-медичному училищі та працював на різних фельдшерських посадах. 1967 р. закінчив лікувальний факультет Київського медичного інституту імені О.О. Богомольця, після чого працював на посаді лікаря-офтальмолога Кагарлицької районної лікарні Київської області.

У студентські роки на канікулах та після закінчення ВНЗ під час відпустки працював лікарем і організатором медичної служби студентських будівельних загонів у Казахстані (1966 р.), заполярному Норильську Красноярського краю (1968 і 1969 р.) та в районах Крайньої Півночі Чукотського національного округу Магаданської області (1974 і 1975 р.).

У 1968 р. Миколу Михайловича Шупенька зараховано в клінічну ординатуру на кафедру дерматології та венерології Київського медичного інституту імені О.О. Богомольця, а після її закінчення від 1969 до 1980 р. працював асис-

тентом цієї кафедри. Микола Михайлович розповідає молодшим колегам про свого улюбленого вчителя на професійній дерматологічній ниві професора Потоцького Івана Івановича.

«На початку роботи на кафедрі я відчував постійну батьківську підтримку чудової людини й талановитого вченого, завідувача кафедри дерматології, професора Івана Івановича Потоцького. Спогади про нього завжди супроводжуються почуттям глибокої поваги та вдячності. Цей мудрий інтелігентний вчений назавжди визначив мій життєвий шлях. Під його керівництвом я виконав і в 1973-му захистив кандидатську дисертацію».

У 1980 р. Миколу Михайловича Шупенька обрали за конкурсом на посаду доцента кафедри дерматовенерології Київського медичного інституту імені О.О. Богомольця, де він продовжує працювати й до сьогодні.

У різні роки не раз проходив фахове удосконалення на факультетах підвищення кваліфікації викладачів на кафедрах дерматології I Московського імені І.І. Сеченова, II Московського імені М.І. Пирогова, Ленінградського санітарно-гігієнічного медичних інститутів, Київської медичної академії післядипломної освіти імені П.Л. Шупика та в клінічному шпиталі імені папи Павла II в м. Замостя (Польща).

У 1985—1988 рр. М.М. Шупенько перебував у службовому відрядженні в Народній Республіці Конго (Екваторіальна Африка), де працював

головним консультантом з дерматології та венерології при Центральному шпиталі м. Браззавіля.

Двадцять років (1995–2015 рр.) Микола Михайлович обіймав посаду завідувача кафедри дерматології та венерології Київського медичного університету Української асоціації народної медицини (за сумісництвом).

Як досвідчений науковець Микола Михайлович виступає з доповідями на різні теми на фахових науково-практичних конференціях та з'їздах, які проводить Українська асоціація дерматовенерологів та косметологів, а також часто як опонент бере участь у засіданнях апробаційної та спеціалізованої вчених рад із захисту дисертацій.

Багато часу він надає навчально-методичній роботі, виконуючи (від 1973 р.) обов'язки завуча кафедри та члена циклової методичної комісії з терапевтичних дисциплін. Його педагогічна майстерність і глибокі знання знаходять відображення в блискучих лекціях для студентів медичних та стоматологічного факультетів.

За півстолітню науково-педагогічну діяльність Микола Михайлович виховав та дав базові дерматологічні знання тисячам лікарів, у тому числі й дерматологів, серед яких професор В.І. Степаненко, доктор медичних наук, доцент О.Є. Федоренко та доцент О.Г. Міхеєв, кандидати медичних наук Л.О. Грабовська та Г.Б. Глухенька, лікарі вищої категорії О.А. Шульга та І.О. Попова й багато інших.

Він пишається тим, що його учнями в студентські роки були відомі в наш час вчені та організатори охорони здоров'я. Це ректор Національної медичної академії післядипломної освіти імені П.Л. Шупика академік Ю.В. Вороненко, директор НДІ нейрохірургії імені А.П. Ромоданова академік Є.Г. Педаченко, завідувачі різних кафедр, члени-кореспонденти НАМН України О.П. Волосовець, Ю.Б. Чайковський, Н.Г. Горюнов, професори кафедр В.П. Лисенюк, В.О. Мойсеєнко, Л.І. Полонська, І.П. Козярін, В.І. Талько, М.І. Лутай та інші.

Наукові дослідження Миколи Михайловича присвячено патогенезу та лікуванню псоріазу, розробці методів рефлексотерапії (зокрема акупунктури та лазеротерапії) у дерматології, перебігу та аналізу помилок у діагностиці сифілісу (зокрема нейросифілісу), застосуванню новітніх лікарських засобів у дерматологічній та венерологічній практиці. Автор та співавтор понад 230 наукових публікацій, в т. ч. двох винаходів, трьох методичних рекомендацій, шести підручників та посібників. У фаховому журналі «Вісник дерматології та венерології» описав клініку (з фотоілюстраціями) багатьох рідкісних дерматозів, серед яких синдром Пеутца—Турена—

Егерса, веруциформної епідермодисплазії Левандовського—Лютца, синдром Россолімо—Мелькерсона—Розенталя, хвороба Мухи—Габермана, еритроплазія Кейра, вузлуватий свербець Гайди, чорний акантоуз, синдром Пламмера—Вінсона, хвороба Ніколя—Фавра—Дюрана, блискавична гангрена Фурньє, хвороба Данбольта—Клоса, дискератоз Цинсера—Коле—Енгмана, дерматологічна симптоматика при сиренгомелії, бородавчастий туберкульоз шкіри, виразково-мутилююча та деформівна акропатія тощо.

Микола Михайлович Шупенько є співавтором та укладачем новітнього підручника «Дерматологія, венерологія» (2012 р.) для студентів вищих медичних навчальних закладів України за редакцією професора В.І. Степаненка, виданого українською, російською та англійською мовами. М.М. Шупенько є також автором розділу «Рефлексотерапія в дерматології» в «Ручководстві по рефлексотерапии» (1989 р.), а також співавтором низки розділів та автором оригінального кольорового атласу-посібника для лікарів різних спеціальностей «Кожные симптомы при внутренних болезнях» (2012 р.).

Шупенько М.М. є консультантом дерматологічного відділення та консультативної поліклініки Олександрівської клінічної лікарні м. Києва, Київського обласного шкірно-венерологічного диспансеру, а також входить до складу атестаційної комісії для лікарів терапевтичного профілю Київського обласного відділу охорони здоров'я та редакційної ради фахового журналу «Український журнал дерматології, венерології, косметології».

У особі Миколи Михайловича чудово поєднуються талановитий лікар, досвідчений педагог і науковець, доброзичлива людина з високими морально-етичними якостями. Він виховав чудову та талановиту доньку, яка успадкувала його професію, з відзнакою закінчила медичний університет, захистила кандидатську дисертацію зі спеціальності «Дерматовенерологія», та успішно працює лікарем-косметологом.

Досвід і самовіддана праця, невичерпна енергія і комунікабельність, багатогранна освіченість і мудрість, принциповість і доброта, вимогливість і чуйність, терпимість і повага до студентів, колег та пацієнтів, ретельне виконання службових обов'язків принесли Миколі Михайловичу визнаний авторитет серед студентської молоді, численних колег, пацієнтів, друзів та знайомих.

За багаторічну плідну працю М.М. Шупенько нагороджений почесними державними відзнаками «Отличник здравоохранения» та «Отличник санитарной обороны СССР», медалями «Ветеран труда» та «За доблестный труд в честь 1500-летия Киева», почесними грамотами Міністерства

охорони здоров'я України, Національного медичного університету імені О.О. Богомольця та Асоціації навчальних закладів України недержавної форми власності. За добротинну діяльність М.М. Шупенька відзначено також Українською православною церквою, яка нагородила його орденм Преподобного Агапіта Печерського.

Своє 80-річчя ювіляр зустрічає з невичерпним оптимізмом, добрим життєвим гумором.

Щиро вітаємо Миколу Михайловича з його славним ювілеєм та бажаємо міцного здоров'я, наснаги, подальших творчих здобутків, бадьорості духу та життєвих радощів на багато років.

Президія Української асоціації лікарів-дерматовенерологів і косметологів,
співробітники кафедри дерматології та венерології НМУ імені О.О. Богомольця,
члени Київського міського осередку Української асоціації
лікарів-дерматовенерологів і косметологів,
редколегія «Українського журналу дерматології, венерології, косметології»